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N skup prirodnih brojeva:
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N = {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, . . .}.

Z skup celih brojeva:

Z = {. . . ,−4,−3,−2,−1, 0, 1, 2, 3, 4, 5, . . .}.

Q skup racionalnih brojeva:

Q =
{m

n
| m ∈ Z, n ∈ N

}

.



I skup iracionalnih brojeva:
√

2 = 1, 414213562373095048801688724209 . . .,
√

3 = 1, 732050807568877293527446341505 . . .,

e = 2, 718281828459045235360287471352 . . .,

π = 3, 141592653589793238462643383279 . . .



I skup iracionalnih brojeva:
√

2 = 1, 414213562373095048801688724209 . . .,
√

3 = 1, 732050807568877293527446341505 . . .,

e = 2, 718281828459045235360287471352 . . .,

π = 3, 141592653589793238462643383279 . . .
I neki racionalni brojevi imaju ∞ deci-
malne zapise, ali su oni periodniqni:
1

7
= 0, 1428571428571428571428571428571 . . .

= 0, (142857)

svi iracionalni brojevi imaju ∞ decimalne
zapise koji nisu periodniqni.



R skup realnih brojeva:

R = Q ∪ I



R skup realnih brojeva:

R = Q ∪ I

moжemo zamixƩati kao realnu pravu, gde
svakom realnom broju odgovara 1 taqka sa
prave i obrnuto:

√

2
√

5 e π x

y
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1

2



U R nema svaka jednaqina P (x) = 0 rexeƬa,
gde je P (x) neki polinom.



U R nema svaka jednaqina P (x) = 0 rexeƬa,
gde je P (x) neki polinom.
Jednaqina

x2 = −1

nema rexeƬa jer je x2 > 0, a −1 < 0.
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i2 = −1



U R nema svaka jednaqina P (x) = 0 rexeƬa,
gde je P (x) neki polinom.
Jednaqina

x2 = −1

nema rexeƬa jer je x2 > 0, a −1 < 0.

Uvedimo pojam imaginarne jedinice i:

i2 = −1

C skup kompleksnih brojeva:

C =
{

a + b · i | a, b ∈ R
}

.



Kompleksni brojevi su brojevi oblika

z = a + b · i,

pri qemu su a, b ∈ R.
Broj a je realan deo kompleksnog broja z,
broj b je imaginaran deo (ne b · i !).
Oznake su: Re z = a i Im z = b.



Kompleksni brojevi su brojevi oblika

z = a + b · i,

pri qemu su a, b ∈ R.
Broj a je realan deo kompleksnog broja z,
broj b je imaginaran deo (ne b · i !).
Oznake su: Re z = a i Im z = b.

Svakom kompleksnom broju z = a + bi
(to je algebarski oblik kompleksnog broja)
odgovara jedna taqka u kompleksnoj ravni sa
koordinatama (a, b) i obratno
(x–osa je realna osa, a y–osa je imaginarna).



Svakom kompleksnom broju z = a + bi
odgovara jedna taqka u kompleksnoj ravni sa
koordinatama (a, b) i obratno
(x–osa je realna osa, a y–osa je imaginarna).



Za kompleksan broj z = a + bi, uvodimo
konjugovano kompleksan broj:

z = a − bi



Za kompleksan broj z = a + bi, uvodimo
konjugovano kompleksan broj:

z = a − bi



Moduo kompleksnog broja se uvodi kao:

ρ = |z| =
√

a2 + b2.



ρ = |z| =
√

a2 + b2.

Geometrijska interpretacija: moduo |z| je
udaƩenost taqke z od koordinatnog poqetka,
tj. kompleksnog broja 0 = 0 + 0i.



Geometrijska interpretacija: moduo |z| je
udaƩenost taqke z od koordinatnog poqetka,
tj. kompleksnog broja 0 = 0 + 0i.

Skup taqaka za koje je |z| = 1 predstavƩa
jediniqnu kruжnicu sa centrom u 0.



Ugao ϕ koji zaklapa poluprava Oz (polupra-
va koja spaja 0 sa z) sa pozitivnim delom
realne ose je argument kompleksnog broja.
Argument ϕ ∈ (−π, π] da vaжi arg z = − arg z.



Ugao ϕ koji zaklapa poluprava Oz (polupra-
va koja spaja 0 sa z) sa pozitivnim delom
realne ose je argument kompleksnog broja.
Argument ϕ ∈ (−π, π] da vaжi arg z = − arg z.

za z u I ili IV kvadrantu je arg z = arctg
Im z

Re z
;

za z u II je arg z = arctg
Im z

Re z
+ π;

za z u III je arg z = arctg
Im z

Re z
− π.



Kompleksni brojevi su rexeƬa kvadratne
jednaqine

ax2 + bx + c = 0

u sluqaju 3◦ D < 0 (kada je diskriminanta
D = b2 − 4ac kvadratne jednaqine negativna).



Kompleksni brojevi su rexeƬa kvadratne
jednaqine

ax2 + bx + c = 0

u sluqaju 3◦ D < 0 (kada je diskriminanta
D = b2 − 4ac kvadratne jednaqine negativna).

U tom sluqaju formula glasi:

x1,2 =
−b ± i

√
−D

2a
.



Dva C broja z1 = a1 + b1i i z2 = a2 + b2i
su jednaka ukoliko su im jednaki i realni
delovi i imaginarni delovi, tj.

z1 = z2 ⇔ a1 = a2 i b1 = b2.



U C (z1 = a1 + b1i i z2 = a2 + b2i) osnovne 4
operacije:
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U C (z1 = a1 + b1i i z2 = a2 + b2i) osnovne 4
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U C (z1 = a1 + b1i i z2 = a2 + b2i) osnovne 4
operacije:

z1 + z2 = (a1 + a2) + (b1 + b2)i,

z1 − z2 = (a1 − a2) + (b1 − b2)i,

z1 · z2 = (a1a2 − b1b2) + (a1b2 + a2b1)i,

z1

z2
= a1+b1i

a2+b2i ·
a2−b2i
a2−b2i = (a1a2+b1b2)+(a2b1−a1b2)i

a2
2+b22

=
a1a2 + b1b2

a2
2 + b2

2 +
a2b1 − a1b2

a2
2 + b2

2 i.



in =















1, n = 4k
i, n = 4k + 1

−1, n = 4k + 2
−i, n = 4k + 3.



Trigonometrijski oblik kompleksnog broja je

z = ρ · (cos ϕ + i sinϕ),

ρ moduo, a ϕ argument z. Skra�eno z = ρ cisϕ.
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Trigonometrijski oblik kompleksnog broja je

z = ρ · (cos ϕ + i sinϕ),

Ojlerova formula:

eiϕ = cosϕ + i sinϕ

⇒ eksponencijalni oblik kompleksnog broja:

z = ρ · eiϕ.

Re z = ρ cosϕ, Im z = ρ sin ϕ.



Za traжeƬe n-tog stepena kompleksnog broja
z, w = zn, koristimo Moavrovu formulu :

[

ρ(cos ϕ + i sinϕ)
]n

= ρn(cos nϕ + i sinnϕ),



Kada se traжi da se odrede n-ti koreni
iz kompleksnog broja z, treba odrediti sva
rexeƬa jednaqine un = z. ƫih ima taqno n
i data su:

uk = n√ρ

(

cos
ϕ + 2kπ

n
+ i sin

ϕ + 2kπ

n

)

,

gde je k = 0, 1, . . . , n − 1.



Zadaci

1. 1.a),b) jun 2018. A gr.

Dati su kompl. br. a = 2 − 2i i b = 3 + i.

a) Odrediti za svaki od Ƭih realni deo,
imaginarni deo, konjugovano kompleksni broj,
moduo, argument i predstaviti ih u C ravni.

b) Izraqunati a + b, a − b, a · b, a : b i b : a.
Xta je realan deo, a xta imaginaran deo
svakog od ovih brojeva?
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RexeƬe.

Re a = 2,

Re b = 3,
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1. Dati su kompl. br. a = 2 − 2i i b = 3 + i.
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imaginarni deo, konjugovano kompleksni broj,
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Re b = 3, Im b = 1, b = 3 − i,



1. Dati su kompl. br. a = 2 − 2i i b = 3 + i.
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√
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√
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Re b = 3, Im b = 1, b = 3 − i,

|b| =
√

32 + 12 =
√

10,
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1. Dati su kompl. br. a = 2 − 2i i b = 3 + i.

a) Odrediti za svaki od Ƭih realni deo,
imaginarni deo, konjugovano kompleksni broj,
moduo, argument i predstaviti ih u C ravni.

RexeƬe.

Re a = 2, Im a = −2, a = 2 + 2i,

|a| =
√

22 + (−2)2 = 2
√

2,

arg a = arctg −2
2 = −π

4 ,

Re b = 3, Im b = 1, b = 3 − i,

|b| =
√

32 + 12 =
√

10,

arg b = arctg 1
3 .
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1. Dati su kompl. br. a = 2 − 2i i b = 3 + i.

b) Izraqunati a + b, a − b, a · b, a : b i b : a.
Xta je realan deo, a xta imaginaran deo
svakog od ovih brojeva?

RexeƬe. a + b = (2 − 2i) + (3 + i) = 5 − i
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1. Dati su kompl. br. a = 2 − 2i i b = 3 + i.
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1. Dati su kompl. br. a = 2 − 2i i b = 3 + i.

b) Izraqunati a + b, a − b, a · b, a : b i b : a.
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5 − 4
5 i
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1. Dati su kompl. br. a = 2 − 2i i b = 3 + i.
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1. Dati su kompl. br. a = 2 − 2i i b = 3 + i.

b) Izraqunati a + b, a − b, a · b, a : b i b : a.
Xta je realan deo, a xta imaginaran deo
svakog od ovih brojeva?

RexeƬe.
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1. Dati su kompl. br. a = 2 − 2i i b = 3 + i.

b) Izraqunati a + b, a − b, a · b, a : b i b : a.
Xta je realan deo, a xta imaginaran deo
svakog od ovih brojeva?

RexeƬe.

a · b = (2 − 2i) · (3 + i) = 6 + 2i − 6i − 2i2 = 8 − 4i
Re (a · b) = 8, Im (a · b) = −4.

a
b = 2−2i

3+i · 3−i
3−i = 6−2i−6i+2i2

32−i2 = 4−8i
10 = 2

5 − 4
5 i

Re (a
b ) = 2

5 , Im (a
b ) = 4

5 .

b
a = 3+i

2−2i · 2+2i
2+2i = 6+6i+2i+2i2

22−(2i)2 = 4+8i
8 = 1

2 − i

Re ( b
a ) = 1

2 , Im ( b
a ) = −1.



2. prijemni FON 2010.

Vrednost izraza
i2010 − i2011

i2010 − i2009
, gde je i2 = −1,

jednaka je:

A) −1 + i; B) −1 − i; C) 1 + i; D) i; E) −i;

N) ne znam.



2. prijemni FON 2010.

Vrednost izraza
i2010 − i2011

i2010 − i2009
, gde je i2 = −1,

jednaka je:

A) −1 + i; B) −1 − i; C) 1 + i; D) i; E) −i;

N) ne znam.

RexeƬe.

2009 = 4 · 502 + 1 ⇒ i2009 = i1 = i



2. prijemni FON 2010.

Vrednost izraza
i2010 − i2011

i2010 − i2009
, gde je i2 = −1,

jednaka je:

A) −1 + i; B) −1 − i; C) 1 + i; D) i; E) −i;

N) ne znam.

RexeƬe.

2009 = 4 · 502 + 1 ⇒ i2009 = i1 = i
2010 = 4 · 502 + 2 ⇒ i2010 = i2 = −1



2. prijemni FON 2010.

Vrednost izraza
i2010 − i2011

i2010 − i2009
, gde je i2 = −1,

jednaka je:

A) −1 + i; B) −1 − i; C) 1 + i; D) i; E) −i;

N) ne znam.

RexeƬe.

2009 = 4 · 502 + 1 ⇒ i2009 = i1 = i
2010 = 4 · 502 + 2 ⇒ i2010 = i2 = −1
2011 = 4 · 502 + 3 ⇒ i2011 = i3 = −i



2. Vrednost izraza
i2010 − i2011

i2010 − i2009
jednaka je:

A) −1 + i; B) −1 − i; C) 1 + i; D) i; E) −i;

RexeƬe.

2009 = 4 · 502 + 1 ⇒ i2009 = i1 = i
2010 = 4 · 502 + 2 ⇒ i2010 = i2 = −1
2011 = 4 · 502 + 3 ⇒ i2011 = i3 = −i

i2010 − i2011

i2010 − i2009
=

−1 − (−i)

−1 − i
=

−1 + i

−1 − i



2. Vrednost izraza
i2010 − i2011

i2010 − i2009
jednaka je:

A) −1 + i; B) −1 − i; C) 1 + i; D) i; E) −i;

RexeƬe.

2009 = 4 · 502 + 1 ⇒ i2009 = i1 = i
2010 = 4 · 502 + 2 ⇒ i2010 = i2 = −1
2011 = 4 · 502 + 3 ⇒ i2011 = i3 = −i

i2010 − i2011

i2010 − i2009
=

−1 − (−i)

−1 − i
=

−1 + i

−1 − i
· −1 + i

−1 + i

=
−1 − i − i + i2

(−1)2 − i2
=

−2i

2
= −i.



3. 2. I kol 2017-8. 9. gr.

Na�i realne brojeve x i y takve da vaжi
jednakost (1 + 2i)x + (3 − 5i)y = 1 − 3i.



3. 2. I kol 2017-8. 9. gr.

Na�i realne brojeve x i y takve da vaжi
jednakost (1 + 2i)x + (3 − 5i)y = 1 − 3i.

RexeƬe.

x + 2xi + 3y − 5yi = 1 − 3i



3. 2. I kol 2017-8. 9. gr.

Na�i realne brojeve x i y takve da vaжi
jednakost (1 + 2i)x + (3 − 5i)y = 1 − 3i.

RexeƬe.

x + 2xi + 3y − 5yi = 1 − 3i

Re : x + 2xi + 3y − 5yi = 1 − 3i ⇒ x + 3y = 1;



3. 2. I kol 2017-8. 9. gr.

Na�i realne brojeve x i y takve da vaжi
jednakost (1 + 2i)x + (3 − 5i)y = 1 − 3i.

RexeƬe.

x + 2xi + 3y − 5yi = 1 − 3i

Re : x + 2xi + 3y − 5yi = 1 − 3i ⇒ x + 3y = 1;

Im : x + 2xi + 3y−5yi = 1−3i ⇒ 2x − 5y = −3;



3. 2. I kol 2017-8. 9. gr.

Na�i realne brojeve x i y takve da vaжi
jednakost (1 + 2i)x + (3 − 5i)y = 1 − 3i.

RexeƬe.

x + 2xi + 3y − 5yi = 1 − 3i

Re : x + 2xi + 3y − 5yi = 1 − 3i ⇒ x + 3y = 1;

Im : x + 2xi + 3y−5yi = 1−3i ⇒ 2x − 5y = −3;

RexeƬe sistema
x + 3y = 1

2x − 5y = −3
je

x = − 4
11 , y = 5

11 .



4. 1. februar 2018. A gr.

Rexiti u skupu C jednaqinu

(3 + 2i) · z + 4 + 5i = 9 + 4i.

Na�i realan deo Re z, imaginaran deo Im z,
konjugovano kompleksni broj z , moduo |z|,
argument arg z i predstaviti z i z u
kompleksnoj ravni.



4. 1. februar 2018. A gr.

Rexiti u skupu C jednaqinu

(3 + 2i) · z + 4 + 5i = 9 + 4i.

Na�i realan deo Re z, imaginaran deo Im z,
konjugovano kompleksni broj z , moduo |z|,
argument arg z i predstaviti z i z u
kompleksnoj ravni.

RexeƬe.
(3 + 2i) · z = 9 + 4i − (4 + 5i)



4. 1. februar 2018. A gr.

Rexiti u skupu C jednaqinu

(3 + 2i) · z + 4 + 5i = 9 + 4i.

Na�i realan deo Re z, imaginaran deo Im z,
konjugovano kompleksni broj z , moduo |z|,
argument arg z i predstaviti z i z u
kompleksnoj ravni.

RexeƬe.
(3 + 2i) · z = 9 + 4i − (4 + 5i)
(3 + 2i) · z = 5 − i



4. 1. februar 2018. A gr.

Rexiti u skupu C jednaqinu

(3 + 2i) · z + 4 + 5i = 9 + 4i.

RexeƬe.
(3 + 2i) · z = 9 + 4i − (4 + 5i)
(3 + 2i) · z = 5 − i / : (3 + 2i)
z = 5−i

3+2i



4. 1. februar 2018. A gr.

Rexiti u skupu C jednaqinu

(3 + 2i) · z + 4 + 5i = 9 + 4i.

RexeƬe.
(3 + 2i) · z = 9 + 4i − (4 + 5i)
(3 + 2i) · z = 5 − i / : (3 + 2i)

z = 5−i
3+2i · 3−2i

3−2i = 15−10i−3i+2i2

32+22 = 13−13i
13 = 1 − i



RexeƬe.
(3 + 2i) · z = 9 + 4i − (4 + 5i)
(3 + 2i) · z = 5 − i / : (3 + 2i)

z = 5−i
3+2i · 3−2i

3−2i = 15−10i−3i+2i2

32+22 = 13−13i
13 = 1 − i

Re z = 1, Im z = −1, z = 1 + i, |z| =
√

2,

arg z = −π
2 .



5. 2. I kol 2017-8. 10. gr.

Broj 13 + i moжe da se predstavi kao
proizvod 1 + 2i i kog kompleksnog broja?



5. 2. I kol 2017-8. 10. gr.

Broj 13 + i moжe da se predstavi kao
proizvod 1 + 2i i kog kompleksnog broja?

RexeƬe. 13 + i = (1 + 2i) · z



5. 2. I kol 2017-8. 10. gr.

Broj 13 + i moжe da se predstavi kao
proizvod 1 + 2i i kog kompleksnog broja?

RexeƬe. 13 + i = (1 + 2i) · z / : (1 + 2i)

z = 13+i
1+2i · 1−2i

1−2i = 13−26i+i−2i2

12+22 = 15−25i
5 = 3 − 5i



6. 2. I kol 2017-8. 11. gr.

Proizvod kompleksnog broja z = a + ib,
a, b ∈ Z, i kompleksnog broja w = 5 − 6i je
realan broj x. Na�i sve vrednosti z.



6. 2. I kol 2017-8. 11. gr.

Proizvod kompleksnog broja z = a + ib,
a, b ∈ Z, i kompleksnog broja w = 5 − 6i je
realan broj x. Na�i sve vrednosti z.

Rezultat. 5k + 6ki, k ∈ Z.



7. 2. I kol 2017-8. 12. gr.

Neka je dat kompleksan broj w= −3+8i.
Neka je z kompleksan broj za koji vaжi

Re z = Re w,

kao i da je proizvod z i w realan broj.
Odrediti z, kao i vrednost proizvoda z · w.



7. 2. I kol 2017-8. 12. gr.

Neka je dat kompleksan broj w= −3+8i.
Neka je z kompleksan broj za koji vaжi

Re z = Re w,

kao i da je proizvod z i w realan broj.
Odrediti z, kao i vrednost proizvoda z · w.

Rezultat. z = −3 − 8i, z · w = 73.



8. 2. I kol 2017-8. 1. gr.

Rexiti jednaqinu: z2 − (3 + 2i)z + 5 + i = 0.



8. 2. I kol 2017-8. 1. gr.

Rexiti jednaqinu: z2 − (3 + 2i)z + 5 + i = 0.

RexeƬe. a = 1, b = −(3 + 2i), c = 5 + i.

Diskriminanta D =
(

− (3 + 2i)
)2 − 4 · 1 · (5 + i)



8. 2. I kol 2017-8. 1. gr.

Rexiti jednaqinu: z2 − (3 + 2i)z + 5 + i = 0.

RexeƬe. a = 1, b = −(3 + 2i), c = 5 + i.

Diskriminanta D =
(

− (3 + 2i)
)2 − 4 · 1 · (5 + i)

D = +(9 + 12i + 4i2) − 20 − 4i = −15 + 8i.

Treba da ,,izvuqemo“ koren iz D!



8. 2. I kol 2017-8. 1. gr.

Rexiti jednaqinu: z2 − (3 + 2i)z + 5 + i = 0.

RexeƬe. a = 1, b = −(3 + 2i), c = 5 + i.

Diskriminanta D =
(

− (3 + 2i)
)2 − 4 · 1 · (5 + i)

D = +(9 + 12i + 4i2) − 20 − 4i = −15 + 8i.

Treba da ,,izvuqemo“ koren iz D!

(x + iy)2 = −15 + 8i

x2 − y2 + 2xyi = −15 + 8i



8. 2. I kol 2017-8. 1. gr.

Rexiti jednaqinu: z2 − (3 + 2i)z + 5 + i = 0.

RexeƬe. a = 1, b = −(3 + 2i), c = 5 + i.

Diskriminanta D =
(

− (3 + 2i)
)2 − 4 · 1 · (5 + i)

D = +(9 + 12i + 4i2) − 20 − 4i = −15 + 8i.

(x + iy)2 = −15 + 8i

x2 − y2 + 2xyi = −15 + 8i

Re : x2 − y2 + 2xyi = −15 + 8i ⇒ x2 − y2 = −15;



8. 2. I kol 2017-8. 1. gr.

Rexiti jednaqinu: z2 − (3 + 2i)z + 5 + i = 0.

RexeƬe. a = 1, b = −(3 + 2i), c = 5 + i.

Diskriminanta D =
(

− (3 + 2i)
)2 − 4 · 1 · (5 + i)

D = +(9 + 12i + 4i2) − 20 − 4i = −15 + 8i.

(x + iy)2 = −15 + 8i

x2 − y2 + 2xyi = −15 + 8i

Re : x2 − y2 + 2xyi = −15 + 8i ⇒ x2 − y2 = −15;

Im : x2 − y2 + 2xyi = −15 + 8i ⇒ xy = 4;



RexeƬe. a = 1, b = −(3 + 2i), c = 5 + i.
D = +(9 + 12i + 4i2) − 20 − 4i = −15 + 8i.

(x + iy)2 = −15 + 8i

x2 − y2 + 2xyi = −15 + 8i

Re : x2 − y2 + 2xyi = −15 + 8i ⇒ x2 − y2 = −15;

Im : x2 − y2 + 2xyi = −15 + 8i ⇒ xy = 4;

RexeƬe sistema
x2 − y2 = −15

x · y = 4
je



RexeƬe. a = 1, b = −(3 + 2i), c = 5 + i.
D = +(9 + 12i + 4i2) − 20 − 4i = −15 + 8i.

(x + iy)2 = −15 + 8i

x2 − y2 + 2xyi = −15 + 8i

Re : x2 − y2 + 2xyi = −15 + 8i ⇒ x2 − y2 = −15;

Im : x2 − y2 + 2xyi = −15 + 8i ⇒ xy = 4;

RexeƬe sistema
x2 − y2 = −15

x · y = 4
je

x = 1 i y = 4 (kao i x = −1 i y = −4).



RexeƬe. a = 1, b = −(3 + 2i), c = 5 + i.
D = +(9 + 12i + 4i2) − 20 − 4i = −15 + 8i.

(x + iy)2 = −15 + 8i

x2 − y2 + 2xyi = −15 + 8i

Re : x2 − y2 + 2xyi = −15 + 8i ⇒ x2 − y2 = −15;

Im : x2 − y2 + 2xyi = −15 + 8i ⇒ xy = 4;

RexeƬe sistema
x2 − y2 = −15

x · y = 4
je

x = 1 i y = 4 (kao i x = −1 i y = −4).

z1,2 = (3+2i)±(1+4i)
2·1 ⇒ z1 = 2 + 3i i z2 = 1 − i.



9. 1.v) jun 2018. A gr.

Izraqunati w = (2 − 2i)2018. Xta je realan
deo, a xta imaginaran deo ovog broja?



9. 1.v) jun 2018. A gr.

Izraqunati w = (2 − 2i)2018. Xta je realan
deo, a xta imaginaran deo ovog broja?

RexeƬe 1.
w = (2 − 2i)2 = 4 − 8i + 4i2 = −8i = −23i.



9. 1.v) jun 2018. A gr.

Izraqunati w = (2 − 2i)2018. Xta je realan
deo, a xta imaginaran deo ovog broja?

RexeƬe 1.
w = (2 − 2i)2 = 4 − 8i + 4i2 = −8i = −23i.

w = (2 − 2i)2018 =
(

(2 − 2i)2
)1009

= (−23i)1009 =

(−1)1009 · (23)1009 · i1009



9. 1.v) jun 2018. A gr.

Izraqunati w = (2 − 2i)2018. Xta je realan
deo, a xta imaginaran deo ovog broja?

RexeƬe 1.
w = (2 − 2i)2 = 4 − 8i + 4i2 = −8i = −23i.

w = (2 − 2i)2018 =
(

(2 − 2i)2
)1009

= (−23i)1009 =

(−1)1009 · (23)1009 · i1009 = −23027i

(jer je i1009 = i4·252+1 = i1 = i)



9. 1.v) jun 2018. A gr.

Izraqunati w = (2 − 2i)2018. Xta je realan
deo, a xta imaginaran deo ovog broja?

RexeƬe 1.
a2 = (2 − 2i)2 = 4 − 8i + 4i2 = −8i = −23i.

w = (2 − 2i)2018 =
(

(2 − 2i)2
)1009

= (−23i)1009 =

(−1)1009 · (23)1009 · i1009 = −23027i

(jer je i1009 = i4·252+1 = i1 = i)

Re w = 0, Im w = −23027.



9. 1.v) jun 2018. A gr.

Izraqunati w = (2 − 2i)2018. Xta je realan
deo, a xta imaginaran deo ovog broja?

RexeƬe 2. a = 2 − 2i ima ρ =
√

8 i ϕ = −π
4 .

a = ρ(cos ϕ + i sinϕ) =
√

8
(

cos(−π
4 ) + i sin(−π

4 )
)

.



9. 1.v) jun 2018. A gr.

Izraqunati w = (2 − 2i)2018. Xta je realan
deo, a xta imaginaran deo ovog broja?

RexeƬe 2. a = 2 − 2i ima ρ =
√

8 i ϕ = −π
4 .

a = ρ(cos ϕ + i sinϕ) =
√

8
(

cos(−π
4 ) + i sin(−π

4 )
)

.

ubacimo u Moavrovu formulu za n-te stepene

[

ρ(cos ϕ + i sinϕ)
]n

= ρn(cos nϕ + i sinnϕ),

w = a2018 = (
√

8)2018(cos(−2018π
4 ) + i sin(−2018π

4 )
)



RexeƬe 2. a = 2 − 2i ima ρ =
√

8 i ϕ = −π
4 .

a = ρ(cos ϕ + i sinϕ) =
√

8
(

cos(−π
4 ) + i sin(−π

4 )
)

.

ubacimo u Moavrovu formulu za n-te stepene

[

ρ(cos ϕ + i sinϕ)
]n

= ρn(cos nϕ + i sinnϕ),

w = a2018 = (
√

8)2018
(

cos(−2018π
4 ) + i sin(−2018π

4 )
)

= (23/2)2018
(

cos(−504π − π
2 ) + i sin(−504π − π

2 )
)



RexeƬe 2. a = 2 − 2i ima ρ =
√

8 i ϕ = −π
4 .

a = ρ(cos ϕ + i sinϕ) =
√

8
(

cos(−π
4 ) + i sin(−π

4 )
)

.

ubacimo u Moavrovu formulu za n-te stepene

[

ρ(cos ϕ + i sinϕ)
]n

= ρn(cos nϕ + i sinnϕ),

w = a2018 = (
√

8)2018
(

cos(−2018π
4 ) + i sin(−2018π

4 )
)

= (23/2)2018
(

cos(−504π − π
2 ) + i sin(−504π − π

2 )
)

= 2
3·2018

2

(

cos(π
2 ) − i sin(π

2 )
)

= 23027(0 − i · 1)



RexeƬe 2. a = 2 − 2i ima ρ =
√

8 i ϕ = −π
4 .

a = ρ(cos ϕ + i sinϕ) =
√

8
(

cos(−π
4 ) + i sin(−π

4 )
)

.

ubacimo u Moavrovu formulu za n-te stepene

[

ρ(cos ϕ + i sinϕ)
]n

= ρn(cos nϕ + i sinnϕ),

w = a2018 = (
√

8)2018
(

cos(−2018π
4 ) + i sin(−2018π

4 )
)

= (23/2)2018
(

cos(−504π − π
2 ) + i sin(−504π − π

2 )
)

= 2
3·2018

2

(

cos(π
2 ) − i sin(π

2 )
)

= 23027(0 − i · 1)

w = −23027i; Re w = 0, Im w = −23027.



10. 1.v) septembar 2018. A gr.

Izraqunati w = (2 + 2
√

3i)2018. Xta je
realan deo, a xta imaginaran deo w?



10. 1.v) septembar 2018. A gr.

Izraqunati w = (2 + 2
√

3i)2018. Xta je
realan deo, a xta imaginaran deo w?

RexeƬe 1.
a2 = (2 + 2

√
3i)2 = 4 + 8

√
3i + 12i2 = −8 + 8

√
3i.



10. 1.v) septembar 2018. A gr.

Izraqunati w = (2 + 2
√

3i)2018. Xta je
realan deo, a xta imaginaran deo w?

RexeƬe 1.
a2 = (2 + 2

√
3i)2 = 4 + 8

√
3i + 12i2 = −8 + 8

√
3i.

a3 = a2 · a = (−8 + 8
√

3i) · (2 + 2
√

3i)

= −16 − 16
√

3i + 16
√

3i + 48i2 = −64 = −26.



10. 1.v) septembar 2018. A gr.

Izraqunati w = (2 + 2
√

3i)2018. Xta je
realan deo, a xta imaginaran deo w?

RexeƬe 1.
a2 = (2 + 2

√
3i)2 = 4 + 8

√
3i + 12i2 = −8 + 8

√
3i.

a3 = a2 · a = (−8 + 8
√

3i) · (2 + 2
√

3i)

= −16 − 16
√

3i + 16
√

3i + 48i2 = −64 = −26.

w = (2 + 2
√

3i)2018 = (2 + 2
√

3i)3·672+2



10. 1.v) septembar 2018. A gr.

Izraqunati w = (2 + 2
√

3i)2018. Xta je
realan deo, a xta imaginaran deo w?

RexeƬe 1.
a2 = (2 + 2

√
3i)2 = 4 + 8

√
3i + 12i2 = −8 + 8

√
3i.

a3 = a2 · a = (−8 + 8
√

3i) · (2 + 2
√

3i)

= −16 − 16
√

3i + 16
√

3i + 48i2 = −64 = −26.

w = (2 + 2
√

3i)2018 = (2 + 2
√

3i)3·672+2

=
(

(2 + 2
√

3i)3
)672 · (2 + 2

√
3i)2



RexeƬe 1.
a2 = (2 + 2

√
3i)2 = 4 + 8

√
3i + 12i2 = −8 + 8

√
3i.

a3 = a2 · a = (−8 + 8
√

3i) · (2 + 2
√

3i).

= −16 − 16
√

3i + 16
√

3i + 48i2 = −64 = −26.

w = (2 + 2
√

3i)2018 = (2 + 2
√

3i)3·672+2

=
(

(2 + 2
√

3i)3
)672 · (2 + 2

√
3i)2

= (−26)672 · (−8 + 8
√

3i) = 24035 · (−1 +
√

3 i);

Re w = −24035, Im w = 24035
√

3.



10. 1.v) septembar 2018. A gr.

Izraqunati w = (2 + 2
√

3i)2018. Xta je
realan deo, a xta imaginaran deo w?

RexeƬe 2. a = 2 + 2
√

3i ima ρ = 4 i ϕ = π
3 .

a = ρ(cos ϕ + i sinϕ) = 22 ·
(

cos(π
3 ) + i sin(π

3 )
)

.

ubacimo u Moavrovu formulu za n-te stepene

[

ρ(cos ϕ + i sinϕ)
]n

= ρn(cos nϕ + i sinnϕ),

w = a2018 = (22)2018
(

cos( 2018π
3 ) + i sin( 2018π

3 )
)



RexeƬe 2. a = 2 + 2
√

3i ima ρ = 4 i ϕ = π
3 .

a = ρ(cos ϕ + i sinϕ) = 22 ·
(

cos(π
3 ) + i sin(π

3 )
)

.

ubacimo u Moavrovu formulu za n-te stepene

[

ρ(cos ϕ + i sinϕ)
]n

= ρn(cos nϕ + i sinnϕ),

w = a2018 = (22)2018
(

cos( 2018π
3 ) + i sin( 2018π

3 )
)

= 22·2018( cos(672π + 2π
3 ) + i sin(672π + 2π

3 )
)

= 24036
(

cos( 2π
3 ) + i sin( 2π

3 )
)

= 24036
(

− 1
2 + i ·

√
3

2

)

w = 24035(−1 +
√

3 i);

Re w = −24035, Im w = 24035
√

3.



11. 2. I kol 2017-8. 8. gr.

Odrediti realni i imaginarni deo od

z = (−1 +
√

3 i)25.



11. 2. I kol 2017-8. 8. gr.

Odrediti realni i imaginarni deo od

z = (−1 +
√

3 i)25.

Rezultat. z = 224(−1 +
√

3i), Re z = −224,

Im z = 224
√

3.



12. 1. januar 2018. G gr.

Dat je kompleksan broj z = −1 − i.

a) Odrediti konjugovano kompleksni broj z ,
moduo |z|, argument arg z i predstaviti z
i z u kompleksnoj ravni. Predstaviti u

kompleksnoj ravni brojeve (z )3, z3,
z

z
.

b) Odrediti w =

(

z

z

)2018

. Xta je realan

deo, a xta imaginaran deo w?



12. 1. januar 2018. G gr.

Dat je kompleksan broj z = −1 − i.

Rezultati. z = −1 + i, |z| =
√

2,

arg z = arctg
(

−1
−1

)

− π = π
4 − π = −3π

4 .

(z )3 = 2 + 2i, z3 = 2 − 2i,
z

z
= −i.

w =

(

z

z

)2018

= (−i)2018 = +i4·504+2 = i2 = −1,

Re w = −1, Im w = 0.



13. 2. I kol 2017-8. 6. gr.

Rexiti jednaqine u C:

a) z3 = 64; b) z4 = 1; v) z3 = −8i.
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13. a) z3 = 64.

RexeƬe. z3 − 64 = 0 je razlika kubova:

a3 − b3 = (a − b) · (a2 + ab + b2)

z3 − 43 = (z − 4) · (z2 + 4z + 16) = 0

z − 4 = 0 ili z2 + 4z + 16 = 0

z0 = 4 a = 1, b = 4, c = 16

D = 42 − 4 · 1 · 16 = −48 < 0

z1,2 =
−b ± i

√
−D

2a



RexeƬe. z3 − 64 = 0 je razlika kubova:

a3 − b3 = (a − b) · (a2 + ab + b2)

z3 − 43 = (z − 4) · (z2 + 4z + 16) = 0

z − 4 = 0 ili z2 + 4z + 16 = 0

z0 = 4 a = 1, b = 4, c = 16

D = 42 − 4 · 1 · 16 = −48 < 0

z1,2 =
−b ± i

√
−D

2a

z1 = −4+i
√

48
2 = −2 + 2

√
3i

z2 = −4−i
√

48
2 = −2 − 2

√
3i



13. b) z4 = 1.

RexeƬe 1. z4 − 1 = 0 2× razlika kvadrata
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13. b) z4 = 1.

RexeƬe 1. z4 − 1 = 0 2× razlika kvadrata
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13. b) z4 = 1.

RexeƬe 1. z4 − 1 = 0 2× razlika kvadrata

(z2 − 1) · (z2 + 1) = 0

(z − 1) · (z + 1) · (z2 + 1) = 0

z − 1 = 0 ili z + 1 = 0 ili z2 + 1 = 0

z0 = 1 z2 = −1 z1 = i z3 = −i.



13. b) z4 = 1.

RexeƬe 2. z4 = 1 ⇒ n = 4
kompl.br. w = 1 ima ρ = 1 i ϕ = 0.
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13. b) z4 = 1.

RexeƬe 2. z4 = 1 ⇒ n = 4
kompl.br. w = 1 ima ρ = 1 i ϕ = 0.

Kada to ubacimo u formulu za n-te korene

zk = n

√
ρ ·
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√
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13. b) z4 = 1.

RexeƬe 2. z4 = 1 ⇒ n = 4
kompl.br. w = 1 ima ρ = 1 i ϕ = 0.

Kada to ubacimo u formulu za n-te korene

zk = n

√
ρ ·

(
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n

)

,

dobijamo zk = 4
√

1 ·
(

cos 0+2kπ
4 + i sin 0+2kπ

4

)

,

tj. zk = cos kπ
2 + i sin kπ

2 za k = 0, 1, 2, 3.



13. b) z4 = 1.

RexeƬe 2. z4 = 1 ⇒ n = 4
kompl.br. w = 1 ima ρ = 1 i ϕ = 0.

Kada to ubacimo u formulu za n-te korene

zk = n

√
ρ ·

(

cos ϕ+2kπ
n + i sin ϕ+2kπ

n

)

,

dobijamo zk = 4
√

1 ·
(

cos 0+2kπ
4 + i sin 0+2kπ

4

)

,

tj. zk = cos kπ
2 + i sin kπ

2 za k = 0, 1, 2, 3.

k = 0: z0 = cos 0·π
2 + i sin 0·π

2 , z0 = 1,



13. b) z4 = 1.

RexeƬe 2. z4 = 1 ⇒ n = 4
kompl.br. w = 1 ima ρ = 1 i ϕ = 0.

Kada to ubacimo u formulu za n-te korene

zk = n

√
ρ ·

(

cos ϕ+2kπ
n + i sin ϕ+2kπ

n

)

,

dobijamo zk = 4
√

1 ·
(

cos 0+2kπ
4 + i sin 0+2kπ

4

)

,

tj. zk = cos kπ
2 + i sin kπ

2 za k = 0, 1, 2, 3.

k = 0: z0 = cos 0·π
2 + i sin 0·π

2 , z0 = 1,

k = 1: z1 = cos 1·π
2 + i sin 1·π

2 , z1 = i,



RexeƬe 2. z4 = 1 ⇒ n = 4
kompl.br. w = 1 ima ρ = 1 i ϕ = 0.

Kada to ubacimo u formulu za n-te korene

zk = n

√
ρ ·

(

cos ϕ+2kπ
n + i sin ϕ+2kπ

n

)

,

dobijamo zk = 4
√

1 ·
(

cos 0+2kπ
4 + i sin 0+2kπ

4

)

,

tj. zk = cos kπ
2 + i sin kπ

2 za k = 0, 1, 2, 3.

k = 0: z0 = cos 0·π
2 + i sin 0·π

2 , z0 = 1,

k = 1: z1 = cos 1·π
2 + i sin 1·π

2 , z1 = i,

k = 2: z2 = cos 2·π
2 + i sin 2·π

2 , z2 = −1,



RexeƬe 2. z4 = 1 ⇒ n = 4
kompl.br. w = 1 ima ρ = 1 i ϕ = 0.

Kada to ubacimo u formulu za n-te korene

zk = n

√
ρ ·

(

cos ϕ+2kπ
n + i sin ϕ+2kπ

n

)

,

dobijamo zk = 4
√

1 ·
(

cos 0+2kπ
4 + i sin 0+2kπ

4

)

,

tj. zk = cos kπ
2 + i sin kπ

2 za k = 0, 1, 2, 3.

k = 0: z0 = cos 0·π
2 + i sin 0·π

2 , z0 = 1,

k = 1: z1 = cos 1·π
2 + i sin 1·π

2 , z1 = i,

k = 2: z2 = cos 2·π
2 + i sin 2·π

2 , z2 = −1,

k = 3: z3 = cos 3·π
2 + i sin 3·π

2 , z3 = −i.



13. v) 2. I kol 2017-8. 6. gr. z3 = −8i.

RexeƬe. z3 = −8i ⇒ n = 3
w = −8i ima ρ = 8 i ϕ = −π

2 .



13. v) 2. I kol 2017-8. 6. gr. z3 = −8i.

RexeƬe. z3 = −8i ⇒ n = 3
w = −8i ima ρ = 8 i ϕ = −π

2 .

To ubacimo u formulu za n-te korene:

zk = 3√8 ·
(

cos
−π

2
+2kπ

3 + i sin
−π

2
+2kπ

3

)

,

zk = 2
(

cos (4k−1)π
6 + i sin (4k−1)π

6

)

za k = 0, 1, 2.



13. v) 2. I kol 2017-8. 6. gr. z3 = −8i.

RexeƬe. z3 = −8i ⇒ n = 3
w = −8i ima ρ = 8 i ϕ = −π

2 .

To ubacimo u formulu za n-te korene:

zk = 3√8 ·
(

cos
−π

2
+2kπ

3 + i sin
−π

2
+2kπ

3

)

,

zk = 2
(

cos (4k−1)π
6 + i sin (4k−1)π

6

)

za k = 0, 1, 2.

k = 0: z0 = 2
(

cos (4·0−1)π
6 + i sin (4·0−1)π

6

)

,

z0 = 2
(

cos −π
6 + i sin −π

6

)

z0 =
√

3 − i.



RexeƬe. z3 = −8i ⇒ n = 3
w = −8i ima ρ = 8 i ϕ = −π

2 .

To ubacimo u formulu za n-te korene:

zk = 3√8 ·
(

cos
−π

2
+2kπ

3 + i sin
−π

2
+2kπ

3

)

,

zk = 2
(

cos (4k−1)π
6 + i sin (4k−1)π

6

)

za k = 0, 1, 2.

k = 0: z0 = 2
(

cos (4·0−1)π
6 + i sin (4·0−1)π

6

)

,

z0 = 2
(

cos −π
6 + i sin −π

6

)

z0 =
√

3 − i.

k = 1: z1 = 2
(

cos (4·1−1)π
6 + i sin (4·1−1)π

6

)

,

z1 = 2
(

cos π
2 + i sin π

2

)

z1 = 2i.



RexeƬe. z3 = −8i ⇒ n = 3
w = −8i ima ρ = 8 i ϕ = −π

2 .

zk = 2
(

cos (4k−1)π
6 + i sin (4k−1)π

6

)

za k = 0, 1, 2.

k = 0: z0 = 2
(

cos (4·0−1)π
6 + i sin (4·0−1)π

6

)

,

z0 = 2
(

cos −π
6 + i sin −π

6

)

z0 =
√

3 − i.

k = 1: z1 = 2
(

cos (4·1−1)π
6 + i sin (4·1−1)π

6

)

,

z1 = 2
(

cos π
2 + i sin π

2

)

z1 = 2i.

k = 2: z2 = 2
(

cos (4·2−1)π
6 + i sin (4·2−1)π

6

)

,

z2 = 2
(

cos 7π
6 + i sin 7π

6

)

z2 = −
√

3 − i.
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